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ATA da Nona (9ª) Sessão Solene, da Terceira (3ª) Sessão Legislativa, da Décima 
Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu 
Paulista. Realizada aos trinta (30) dias do mês de novembro (11) do ano de dois mil 
e sete (2007), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na Av. Siqueira Campos, 
nº 1.430-sobrados, nesta cidade. A presente Sessão foi convocada pela Presidente 
da Câmara, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, durante a realização da 40ª 
Sessão Extraordinária de 14/11/2007, para a outorga dos Diplomas de “Policial 
Padrão do Ano 2007 aos homenageados que se destacaram no exercício de suas 
funções no período de 01/07/2006 a 30/06/2007, concedido pelo Decreto Legislativo 
nº 007, de 10/12/2002 e Diploma de “Atirador Destaque do Ano 2007”, ao 
homenageado que se destacou no exercício de suas funções desde o início do ano 
de instrução até 30 de setembro do corrente ano, concedido pelo Decreto Legislativo 
nº 010, de 20/09/2005. Presidida pela Vereadora MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON, estiveram presentes os demais Vereadores: ALMIRA RIBAS GARMS, 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e 
VALMIR TOMAZINHO.  Faltaram os Vereadores MÁRCIO ANHESIM, por motivo de 
cirurgia em seu filho ocorrida no Incor em São Paulo; e RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA, por motivo de viagem. Todo o protocolo da Sessão Solene 
foi conduzido pelo Mestre de Cerimônia, Sr. Valter Luis Fortuna Xavier. Inicialmente, 
foram convidados para compor a Mesa Principal, além da Presidente da Câmara 
Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, os Senhores: Carlos Arruda Garms, Prefeito 
Municipal; Dr. José Roberto de Oliveira, Delegado de Polícia Titular de Paraguaçu 
Paulista; Capitão PM Carlos Alberto Hipólito Ferreira, Comandante da 2ª Cia. de 
Polícia Militar do 32º Batalhão da Polícia Militar do Interior; 1º Sargento Arnaldo 
Guimarães da Silva, Comandante da Base de Bombeiros de Paraguaçu Paulista; 
José Alexandre Santos Dias Antunes, Diretor da Guarda Municipal; e o Sargento de 
Engenharia Cesar Ricardo Velasque Trindade, Chefe de Instrução do Tiro-de-
Guerra 02-049. Dando prosseguimento, foram convidados os homenageados para 
ocuparem seus lugares de destaque no Plenário da Câmara: o Policial Civil 
SÉRGIO DONIZETE FERREIRA, da Delegacia de Polícia Civil; o Cabo PM JOÃO 
CARLOS MARTINS, da 2ª Cia. PM do 32º BPM-I; o Soldado PM JOÃO FRANCO 
DE LACERDA, da Base de Bombeiros; o GM LUCIANO TEODORO, da Guarda 
Civil Municipal; e o Atirador Monitor OSMAR JOSÉ CORREA JÚNIOR, do Tiro de 
Guerra 02-049. Instalada a Câmara de Vereadores e a Mesa Principal, sob a 
proteção de Deus, a Senhora Presidente deu início à presente Sessão Solene, 
convidando a todos para, de pé, cantarem o Hino Nacional. Prosseguindo, o Mestre 
de Cerimônia fez a leitura do Relatório da Comissão de Vereadores destinada a 
escolher o “Policial Padrão do Ano 2007” e o “Atirador Destaque do Ano 2007”, 
instituída pelo Ato do Presidente da Câmara Municipal nº 91, de 17/09/2007, a qual 

 
 



teve como Presidente o Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira, e como 
Membros os Vereadores Siney Antonio Salomão, Valmir Tomazinho, Almira Ribas 
Garms e Carolina Custódio Pereira dos Santos, com seguinte teor: “RELATÓRIO 
DA COMISSÃO DE VEREADORES PARA  ESCOLHA DO POLICIAL  PADRÃO  
2007  E  ATIRADOR  DESTAQUE  2007 - Aos 18 dias do mês de outubro de 2007, 
às 14 horas, reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista os senhores vereadores Rafael Gustavo Cardoso 
Ferreira, Siney Antonio Salomão, Valmir Tomazinho,  Almira Ribas Garms e Carolina 
Custódio Pereira dos Santos, integrantes da Comissão para escolha do “Policial 
Padrão” e “Atirador Destaque”, ambos referentes ao ano de 2007, conforme o 
disposto no art. 1º do Ato do Presidente nº 91, de 17/09/2007. A comissão procedeu 
à escolha a partir de lista tríplice encaminhada pelos responsáveis por cada unidade 
homenageada, a saber: A – Para escolha do Policial Padrão 2007: I –    pela Polícia 
Militar, o Ten. Ronny Emerson Gomes, comandante interino da  corporação por 
ocasião da indicação; II –   pela Polícia Civil, o Dr. José Roberto Oliveira, Delegado 
de Polícia Titular do Município; III –  pela Guarda Civil Municipal, o Diretor da 
mesma, Ten.José Alexandre Santos Dias Antunes; e IV –  pelo Corpo de Bombeiros, 
o 1º Sgt Arnaldo Guimarães da Silva, comandante da corporação. B – Para escolha 
do Atirador Destaque 2007: V –   pelo Tiro de Guerra, o 1º Sgt Eng César Ricardo 
Velasque Trindade; Conforme art. 3º do retro mencionado Ato do Presidente, as 
honrarias aos homenageados serão entregues em Sessão Solene, a ser realizada 
no mês de novembro do corrente ano, de conformidade com o Decreto Legislativo nº 
007/02, de 10/12/2002, que “Institui o Diploma de ‘Policial Padrão do Ano’”, e do 
Decreto Legislativo nº 010/05, de 20/09/2005, que “Institui o Diploma de ‘Atirador 
Destaque do Ano’”, ambos na circunscrição do Município de Paraguaçu Paulista. A 
seguir, relacionamos os indicados que foram escolhidos pela Comissão e a 
respectiva identificação e explanação de motivos apresentada pelos responsáveis 
pelas indicações. I – POLÍCIA MILITAR - Eleito por maioria de votos dos membros 
da Comissão, o  Cb PM RE 886623-6  -  JOÃO CARLOS MARTINS. Nascido em 13 
de janeiro de 1964, filho do Sr. João Martins e dona Cecília de Oliveira Marins, é 
casado com a Senhora Renata de Oliveira Barbosa. Ingressou na PM em 23 de 
dezembro de 1988, sendo promovido a cabo em 11 de maio de 1990. Trabalha há 
muitos anos no Policiamento Ostensivo Motorizado, como encarregado de viatura. 
Em maio de 2007 foi condecorado com a Láurea de Mérito Pessoal em 4º Grau. 
Tem se mostrado um líder na condução de sua equipe de trabalho, demonstra uma 
boa educação nas relações com os companheiros de trabalho, com a comunidade e 
com membros da Polícia Civil, o que tem proporcionado o êxito em várias ações 
conjuntas entre as polícias. No dia 09/04/07,  por volta das 00h45m, de serviço no 
policiamento ostensivo motorizado na cidade de Paraguaçu Paulista/SP, após 
informação de que seis indivíduos haviam amarrado o vigia de uma empresa e 
levado um cofre em um carrinho de mão, deslocou-se ao local e seguiu os rastros 
deixados, os quais levaram-no até uma residência no Bairro Barra Funda. O imóvel 
foi devidamente cercado e a entrada dos Policiais Militares franqueada pelo 
morador, pai de um dos meliantes. No interior da casa foi localizado o cofre, bem 
como os seis autores do roubo, os quais foram devidamente revistados e 
algemados. Na seqüência da vistoria no imóvel foram localizados três revólveres 
calibre 38 e as toucas de lã utilizados durante o cometimento do crime. Os 

 
 



marginais, sendo um deles menor, foram conduzidos à presença da autoridade 
policial civil que autuou-os pela prática dos crimes de roubo e formação de 
quadrilha. Toda a ação foi uma resposta imediata ao mal ocorrido, sem que 
houvesse sido efetuado nenhum disparo de arma ou agressão na captura dos 
meliantes. Os Policiais Militares envolvidos na ocorrência demonstraram grande 
preparo profissional, tenacidade e equilíbrio emocional, trabalhando com amor à 
causa pública, elevando mais uma vez o nome da Corporação perante a sociedade”. 
II – POLÍCIA CIVIL - Eleito por unanimidade de votos dos membros da Comissão, o 
policial SÉRGIO  DONIZETE  FERREIRA. Carcereiro, admitido no cargo em 09/09/
96, mediante concurso público, atualmente presta serviços no Setor de 
Investigações Gerais da Delegacia de Polícia do Município de Paraguaçu Paulista. 
Nasceu em Porecatu/PR, em 16/01/1966, é filho de D. Joana Maria Ferreira. Tem 41 
anos de idade e é pai de 3 filhos: Camila, Matheus e Jéssica. Revela enorme 
capacidade e vocação para os serviços de natureza investigativa, tendo destacado-
se face o esclarecimento do furto de gado ocorrido em 12 de setembro de 2006, na 
Fazenda Santa Terezinha, Água do Sapé, neste município, em que fora vítima o Sr. 
Paulo Roberto Gomes. Naquela oportunidade, uma quadrilha “especializada” na 
prática dessa modalidade delituosa, furtou 146 cabeças daquela propriedade rural. 
Entretanto, graças à determinação, astúcia e persistência no desenvolvimento das 
diligências que foram levadas a efeito, não somente em nossa região, como também 
em outras cidades do Estado de São Paulo e, inclusive, no Mato Grosso do Sul, 
referido policial conseguiu recuperar no município de Andradina todo o gado que 
fora furtado e ainda identificou todos os participantes do crime que fora perpetrado, 
carreando provas concretas para o inquérito policial que fora instaurado e, 
conseqüentemente, fornecendo elementos de convicção que possibilitaram obter da 
Justiça a decretação das prisões desses indivíduos nocivos à sociedade. A tudo isso 
ainda deve ser acrescentado que, face essa atuação de Sérgio Donizete Ferreira, 
que culminou com o “desmantelamento” dessa quadrilha, o abigeato, praticamente, 
deixou de ocorrer em nosso município e região. Portanto, considerando que referido 
policial prestou relevante serviço à nossa comunidade, o que também  muito 
enaltece o nome da Instituição Policial, tenho certeza que é merecedor da honraria a 
ser concedida. III – GUARDA CIVIL MUNICIPAL - Eleito por maioria de votos dos 
membros da Comissão, o GM LUCIANO TEODORO. Filho de Joaquim Teodoro 
Filho e dona Vera Lúcia Faustino Teodoro, nascido em 28/11/1982, solteiro, 
residente à Rua Rio Grande do Norte, nº 702 – Murilo Macedo. Possui o Ensino 
Médio Completo, Curso de Informática Básica, Cursos de Recreação e Lazer e 
Curso de Teatro. Elogiado individualmente por ter se empenhado, em horário de 
folga, na organização do estande reservado à Guarda Municipal durante as 
festividades da Ação Estância Cidadã, a qual foi alvo de elogios pela população. 
Idealizador e coordenador do projeto anjos da guarda, no período de março a agosto 
de 2007, projeto este que tem como principal objetivo ações sócio educativas e 
preventivas junto à comunidade, trabalhando cidadania e conscientização do 
patrimônio público, procurando aproximar-se a Guarda Municipal da comunidade 
sendo alvo de críticas construtivas e elogios junto aos órgãos públicos e privados. 
Idealizador e coordenador da semana do meio ambiente no período de 01 a 05 de 
junho de 2007, semana que contou com palestras, plantio de mudas de árvores, 
passeios ecológicos e  torneio de futsal com meninos dos projetos sociais da 

 
 



assistência social. Idealizou e coordenou diversas campanhas sociais, dentre 
elas: “Faça uma criança feliz”, festa da guarda municipal em comemoração ao dia 
das Crianças e iniciou o programa “Adote uma Família”, programa que visa 
arrecadar cesta básica junto ao comércio e doar a algumas famílias carentes 
cadastradas em nossos arquivos. Apresentação do projeto social anjos da guarda, 
na tribuna livre, espaço cedido na sessão da câmara municipal sendo alvo de muitos 
elogios junto ao poder legislativo de nossa cidade. Atualmente realiza trabalho 
voluntário junto aos projetos sociais da assistência social. IV – BOMBEIROS - Eleito 
por unanimidade de votos dos membros da Comissão, o Sd PM 760871-3, JOÃO 
FRANCO DE LACERDA. Nasceu a 19 de outubro de 1961, filho de Patrocínio 
Franco de Lacerda e dona Francisca Souza de Lacerda. Foi admitido nas fileiras da 
Corporação em 26 de maio de 1989, tendo pertencido ao 4º, 10º e 14º Grupamentos 
de Bombeiros. Possui os seguintes cursos de formação: Curso de Formação de 
Soldados da PMESP, Estágio de Mergulho Escafandro, Curso de Direção 
Defensiva, Curso de Resgate e Emergências Médicas, Curso de Arrais Amador, 
Curso de Condução de Viaturas em Situação de Emergência. Possui em seus 
assentamentos individuais mais de 16 menções elogiosas e de louvor por suas 
ações de inegável retidão de caráter, disposição em bem servir, amor à causa 
pública e alto grau de profissionalismo. Possui a medalha da Láurea do Mérito 
Pessoal em 5º grau. O soldado PM Lacerda atualmente desenvolve suas atividades 
na Base de Bombeiros de Paraguaçu Paulista, integrando uma das Equipes 
Operacionais de serviço no atendimento a emergências. V – TIRO DE GUERRA - 
Eleito por maioria de votos dos membros da Comissão, o Monitor OSMAR JOSÉ 
CORREA JÚNIOR. “Militar dotado de excelente disciplina intelectual, notável 
capacidade de trabalho e grande responsabilidade, além de possuir fina educação, 
esmerou-se nos seus afazeres, de forma a contribuir para um perfeito e sadio 
ambiente de trabalho nas horas que pemanecia no Tiro-de-Guerra. Recebeu, logo 
na primeira semana de instrução, a nobre missão de comandar os demais 
atiradores, sendo designado para o cargo de Comandante da Tropa, função esta só 
atribuída àqueles que demonstram o pendor para a carreira militar. Dotado de 
excelente capacidade de trabalho, angariou o respeito e confiança de seu superior 
imediato, servindo de exemplo para seus pares. Foi matriculado no Curso de 
Formação de Cabos, e demonstrou competência em todas as missões que lhe 
foram impostas no exercício no terreno realizado durante duas jornadas, que teve 
como principal objetivo testar o equilíbrio emocional, a rusticidade, a 
operacionalidade, a liderança militar, a cooperação e a resistência. Concluiu com 
aproveitamento a primeira fase do Curso de Formação de Cabos em junho, 
aumentando ainda mais a sua responsabilidade, dando-lhe o direito de concorrer no 
final do ano de instrução à promoção a Cabo na reserva. Devido a atributos como 
capacidade de trabalho, cooperação, entusiasmo, espírito de grupo, lealdade, 
sociabilidade e iniciativa, não mediu esforços e esteve sempre à frente de todas as 
atividades que os Atiradores desenvolveram durante o ano com a finalidade de 
arrecadar fundos para o “Baile de Formatura”. Durante a campanha de arrecadação 
de alimentos intitulada “Campanha Arroz com Feijão”, o grupo de Atiradores que 
esteve sob seu Comando foi o que mais recolheu alimentos, o que evidencia o seu 
alto grau de liderança. Assim, é com satisfação que este Chefe de Instrução formula 
votos de agradecimento ao trabalho desenvolvido pelo Monitor OSMAR ao longo 

 
 



destes sete meses de instrução, merecendo justamente a outorga de ‘Atirador 
Destaque do Ano’. A Comissão apresenta suas congratulações e parabeniza os  
escolhidos e ainda manifesta sua admiração e votos de agradecimento em nome de 
todos os cidadãos paraguaçuenses  pelo espírito público diferenciado demonstrado 
no trato com a coisa pública. RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA - 
Presidente da Comissão; SINEY ANTONIO SALOMÃO – Vereador; VALMIR 
TOMAZINHO – Vereador; ALMIRA RIBAS GARMS – Vereadora; e CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS – Vereadora. Concluída a leitura do Relatório, 
o Mestre de Cerimônia convidou o Vereador Valmir Tomazinho, para fazer 
pronunciamento em nome do Legislativo Municipal. Na seqüência, o Excelentíssimo 
Prefeito Municipal, Senhor Carlos Arruda Garms, foi convidado para usar da palavra. 
Prosseguindo a Sessão, a Presidente Vereadora Márcia Regina Ale Deperon 
cumprimentando a todos os componentes da Mesa, aos homenageados e ao 
público presente, solicitou licença aos integrantes da Mesa para utilizar da tribuna e 
também fazer seu pronunciamento, anunciando o momento da entrega dos 
Diplomas aos homenageados. Sendo assim, o Mestre de Cerimônia conduziu a 
solenidade, convidando, primeiramente, o Policial Civil Sérgio Donizete Ferreira 
para, de pé, acompanhar a execução do Hino da Polícia Civil do Estado de São 
Paulo. Em seguida, convidou a Vereadora Almira Ribas Garms para, em nome da 
Câmara Municipal, fazer a entrega do Diploma de “Policial Padrão do Ano 2007” ao 
Policial Civil SÉRGIO DONIZETE FERREIRA, da Delegacia de Polícia. 
Prosseguindo, convidou o Cabo PM João Carlos Martins para, de pé, acompanhar a 
execução da Canção da Polícia Militar do Estado de São Paulo. Em seguida, 
convidou a Vereadora Carolina Custódio Pereira dos Santos para, em nome da 
Câmara Municipal, fazer a entrega do Diploma de “Policial Padrão do Ano 2007” ao 
Cabo PM JOÃO CARLOS MARTINS, da 2ª Cia. PM do 32º BPM-I. Na seqüência, 
convidou o Soldado PM João Franco de Lacerda para, de pé, acompanhar a 
execução do Hino do Bombeiro. Em seguida, convidou a Vereadora Sandra Maria 
Bonan Renofio para, em nome da Câmara Municipal, fazer a entrega do Diploma 
de “Policial Padrão do Ano 2007” ao Soldado PM JOÃO FRANCO DE LACERDA, 
da Base de Bombeiros do município. Em seguida, convidou o GM Luciano Teodoro 
para, de pé, assistir ao vídeo clipe da Guarda Municipal. Em seguida, convidou o 
Vereador João Rio Zampronio Villarino para, em nome da Câmara Municipal, fazer a 
entrega do Diploma de “Policial Padrão do Ano 2007” ao GM LUCIANO TEODORO, 
da Guarda Municipal. Finalizando a entrega das homenagens, foi convidado o 
Atirador Monitor Osmar José Correa Júnior para, de pé, acompanhar a execução do 
Hino do Exército e também ao vídeo clipe do Tiro de Guerra. Em seguida, convidou 
o Vereador Siney Antonio Salomão para, em nome da Câmara Municipal, fazer a 
entrega do Diploma de “Atirador Destaque do Ano 2007” ao Atirador Monitor 
OSMAR JOSÉ CORREA JÚNIOR, do Tiro de Guerra 02-049. Concluída a entrega 
das homenagens, usaram da tribuna para fazer seus agradecimentos o Capitão PM 
CARLOS ALBERTO HIPÓLITO FERREIRA, o 1º Sargento de Engenharia CESAR 
RICARDO VELASQUE TRINDADE, o Guarda Municipal LUCIANO TEODORO, e o 
Atirador Monitor OSMAR JOSÉ CORREA JÚNIOR. Finalizando, a Senhora 
Presidente Vereadora Márcia Regina Ale Deperon deixou registrado o 
agradecimento do Poder Legislativo a todos os Senhores e Senhoras que com suas 
presenças abrilhantaram o evento, e solicitou ao público presente saudar os 

 
 



homenageados com uma calorosa salva de palmas, dando por encerrada a Sessão 
Solene às 21h40min. Para constar foi lavrada esta Ata, nos termos do que dispõe o 
parágrafo 5º, do Artigo 182, do Regimento Interno desta Casa, que vai assinada 
pela Presidente, Vice-Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. Nos termos que 
dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 0010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som 
e imagem através de fita magnética, considerada patrimônio público, é propriedade 
exclusiva da Câmara Municipal e fará parte integrante da Ata das Sessões 
Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada e numericamente registrada será 
arquivada na Secretaria da Câmara”. Mídia (DVD) nº 029/07 
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